

Експертний висновок
Міністерства фінансів України до законопроекту
згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування сум коштів, отриманих платником податку на безповоротній основі від Національної установи розвитку» (реєстр. № 11239 від 07.05.2024), поданий народними депутатами України Гетманцевим Д. О. та іншими.

2. Завдання законопроекту

Законопроектом запропоновано внести зміни до розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України (далі – Кодекс), а саме:

до пункту 18 підрозділу 1 «Особливості справляння податку на доходи фізичних осіб» щодо невиключення до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку суми коштів, отриманих ним на безповоротній основі від Національної установи розвитку;

до пункту 6¹ підрозділу 8 «Особливості справляння єдиного податку та фіксованого податку» щодо невиключення до складу доходу платника єдиного податку першої – третьої груп суми коштів, отриманих ним на безповоротній основі від Національної установи розвитку.

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Запропоноване включення Національної установи розвитку до переліку надавачів сум коштів платникам податку на безповоротній основі, які не включатимуться до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку на доходи фізичних осіб та до складу доходу платника єдиного податку першої – третьої груп, матиме вплив на показники державного бюджету.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Вартісну величину впливу запропонованих змін у частині податку на доходи фізичних осіб, військового збору та єдиного податку на показники бюджетів розрахувати неможливо, оскільки вона буде залежати від кількості отримувачів сум коштів, отриманих платником податку на безповоротній основі від Національної установи розвитку, та величини виплачених сум такої допомоги.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття
Пропозиції відсутні.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [26B2648ADD3032E104000000A2FE2E00178CAB00](#)

Підписувач [Улютін Денис Валерійович](#)

Дійсний з [04.11.2022 13:28:15](#) по [04.11.2024 13:28:15](#)

Міністерство фінансів України



11220-07-3/16281 від 24.05.2024

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

Відповідно до статті 27 Бюджетного кодексу України суб'єкт права законодавчої ініціативи зобов'язаний додати до законопроекту фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), якщо такі зміни показників бюджету передбачають зменшення надходжень бюджету та/або збільшення витрат бюджету, до законопроекту подаються пропозиції змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету. Автор законопроекту таких розрахунків та пропозицій не надав.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

У цілому підтримуючи законопроект, прийняття якого дозволить здійснити фінансову підтримку фізичних осіб та сприятиме посиленню стійкості суб'єктів підприємництва, які забезпечують робочі місця та доходи для населення, а також підтримують здатність України виробляти товари та послуги, висловлюємо такі застереження.

Слід зазначити, що на розгляд Верховної Ради України внесено проект Закону України «Про Національну установу розвитку» (реєстр. № 11238 від 07.05.2024), поданий народними депутатами України Гетманцевим Д. О. та іншими (далі – законопроект № 11238), який є системно взаємопов'язаним із законопроектом та потребує одночасного розгляду.

Положеннями частини третьої статті 12 «Прикінцеві положення» законопроекту № 11238 передбачено, що Національна установа розвитку створюється шляхом трансформації Фонду розвитку підприємництва та є правонаступником всіх прав та зобов'язань Фонду розвитку підприємництва.

Водночас відповідно до чинних норм пункту 18 підрозділу 1 розділу XX «Перехідні положення» Кодексу передбачено, що до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку на доходи фізичних осіб не включаються суми доходів, отриманих платником податку у вигляді часткової або повної компенсації відсоткових (процентних) ставок, яка виплачується в рамках бюджетної програми «Забезпечення функціонування Фонду розвитку підприємництва», а також відповідно до пункту 6¹ підрозділу 8 цього ж розділу не включаються до складу доходу платника єдиного податку першої – третьої груп суми доходів, отриманих платником податку у вигляді часткової або повної компенсації відсоткових (процентних) ставок, яка виплачується в рамках вищезазначеної бюджетної програми.

З огляду на зазначене, потребують доопрацювання положення законопроекту стосовно зміни пунктів 18 підрозділу 1 та 6¹ підрозділу 8 розділу XX «Перехідні положення» Кодексу щодо сум доходів, отриманих платником податку у вигляді часткової або повної компенсації відсоткових (процентних) ставок, яка виплачується в рамках бюджетної програми «Забезпечення функціонування Фонду розвитку підприємництва», відповідно до положень

законопроєкту № 11238.

Ураховуючи, що суми коштів, наданих платникам податку, є цільовою допомогою у вигляді коштів, що надаватимуться на безоплатній і безповоротній основі за рахунок коштів Національної установи розвитку зі спеціальним статусом від Уряду з розвитку та структурної трансформації через використання різних фінансово-кредитних інструментів, проєкт Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування сум коштів, отриманих платником податку на безповоротній основі від Національної установи розвитку» (реєстр. № 11239 від 07.05.2024), поданий народними депутатами України Гетманцевим Д. О. та іншими, підтримано з урахуванням викладених зауважень.

**Перший заступник Міністра
фінансів України**

Денис УЛЮТІН